

**RED CLEANING** 0800 CLEANUS

Old & New Build House Cleaning (Inside & Outside)

- Home Cleaning
- Carpet Cleaning
- Floor Polishing
- Water Blaster
- Lawn Mowing

Carpet Cleaning 3 Bedroom \$ 100

- ਰੋਮ ਕਲੀਨਿੰਗ
- ਕਾਰਪੇਟ ਕਲੀਨਿੰਗ
- ਫਲੋਰ ਪੋਲਿਸ਼ਿੰਗ
- ਵਾਟਰ ਬਲਾਸਟਰ
- ਲਾਅਨ ਮੂਵਿੰਗ

ਘਰਾਂ ਜਾਂ ਆਫਿਸ ਵਿਚ ਕਾਰਪੇਟ ਕਲੀਨਿੰਗ ਜਾਂ ਵਿਡੇਜ ਕਲੀਨਿੰਗ ਲਈ ਆੱਗ ਹੀ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ

CONTACT RAJ : 021874702, 0226554227  
www.redcleaning.co.nz

19 March 2021, Daily, editornztasveer@gmail.com designnztasveer@gmail.com Ph/Fax: 09 390 4644

# ਸਹੀਦੇ ਆਜ਼ਮ ਭਗਤ ਸਿੰਘ, ਰਾਜਗੁਰੂ, ਸੁਖਦੇਵ ਜੀ ਦੀ ਯਾਦ ਅਤੇ ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ-ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਵਿਚਾਲੇ ਇਸ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਸਕਦੀਆਂ ਨੇ ਉਡਾਣਾਂ



ਆਕਲੈਂਡ (ਐਨ. ਜ਼ੈਡ. ਤਸਵੀਰ) : ਵਾਈਕਾਟੋ ਸਹੀਦੇ ਆਜ਼ਮ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਸਪੋਰਟਸ ਐਂਡ ਕਲਚਰਲ ਟਰਸਟ ਹਮੈਲਟਨ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਵੱਲੋਂ ਦੋ ਦਿਨਾਂ ਕੈਂਪ ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਗਿਆ। ਪਹਿਲੀ ਦਿਨ ਸਿੰਘ ਪਰਿਵਾਰ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਟਰਸਟ ਦੇ ਸਪਾਂਸਰ ਸ਼੍ਰੀ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਠੰਡਲ, ਅਮਰੀਕ ਸਿੰਘ ਜੱਜ, ਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਪੁਆਰ, ਡਾ. ਲਖਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਸੰਧੂ, ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬੰਗੇ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ। ਅੱਜ ਲੱਗਭੱਗ ਤਿੰਨ ਦਰਜਨ ਵਲੰਟੀਅਰਜ਼ ਨੇ ਖੂਨਦਾਨ ਅਤੇ ਪਲਾਜ਼ਮਾ ਦਾਨ ਕਰਕੇ ਸਹੀਦਾਂ ਨੂੰ ਸਰਧਾਂਜਲੀ ਭੇਟ ਕੀਤੀ ਤੇ ਕਿਸਾਨੀ ਸੰਘਰਸ਼ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕੀਤਾ ਅੱਜ ਠੀਕ 8.30 ਤੋਂ ਸਵੇਰੇ ਕੈਂਪ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਸੀ

ਵਲੰਟੀਅਰਜ਼ ਵਿੱਚ ਕੰਵਲਪੀਤ ਕੌਰ, ਕਮਲਜੀਤ ਕੌਰ, ਬਲਜੀਤ ਕੌਰ, ਹਰਗੁਣਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਵਿਜੇ ਪਾਲ, ਹਰਪੀਤ ਕੌਰ, ਮਨਪੀਤ ਕੌਰ, ਜਿੰਦੀ ਐਂਜਲਾ, ਹਰਪੀਤ ਨੀਟਾ ਵਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਮਹਿੰਦਰ ਸੰਧੂ ਪਰਬਜੋਤ ਕੌਰ, ਪ੍ਰੀਤ ਜੱਗੀ ਅਤੇ ਹੋਰ ਡੋਨਰਜ਼ ਨੇ ਕੈਂਪ ਵਿੱਚ ਸਮੂਲੀਅਤ ਕੀਤੀ ਫਰੂਟ, ਜੁਸ, ਤੇ ਡਰਾਈ ਫਰੂਟ ਦੀ ਸੇਵਾ ਵੈਜੀ ਹੈਵਨ ਮੌਰਸਵਿੱਲ ਦੇ ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਬੰਗੇ ਅਤੇ ਫਰੈਕਟਿਓਨ ਫਰੈਸ ਹਮੈਲਟਨ ਦੇ ਦੀਦਾਰ ਵਿੱਰਕ ਜੀ ਦਾ ਬਹੁਤ ਬਹੁਤ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਟਰਸਟ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਰਨੈਲ ਸਿੰਘ ਰਾਹੋ ਵੱਲੋਂ ਸਾਰੇ ਸਪਾਂਸਰ, ਟਰਸਟ ਮੈਂਬਰਜ਼, ਸਪੋਂਸਰਜ਼ ਅਤੇ ਵਲੰਟੀਅਰਜ਼ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ।

ਆਕਲੈਂਡ (ਐਨ. ਜ਼ੈਡ. ਤਸਵੀਰ) : ਤਿਆਰ ਹੋਣ ਲਈ 10 ਦਿਨਾਂ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਅਪੈਲ ਦੇ ਮੱਧ ਤੋਂ ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਨਾਲ ਵੱਖਰੀ ਕੁਆਰੰਟੀਨ ਮੁਕਤ ਯਾਤਰਾ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕਰਨ ਬਾਰੇ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਸੋਮਵਾਰ ਨੂੰ ਫੈਸਲਾ ਲੈ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਜਾਣਕਾਰੀ ਮੁਤਾਬਕ ਇਸ ਵੇਲੇ ਇੱਕ ਪੇਪਰ ਬਾਰੇ ਐਨ. ਜ਼ੈਡ ਕੈਬਨਿਟ ਕਮੇਟੀ ਵਿਚ ਬੱਥਲ ਦੇ ਅੰਤਮ ਰੂਪ ਬਾਰੇ ਵਿਚਾਰ-ਵਟਾਂਦਰਾ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਪੂਰਨ ਕੈਬਨਿਟ ਦੀ ਇੱਕ ਮੀਟਿੰਗ ਅਗਲੇ ਹਫਤੇ ਦੇ ਸ਼ੁਰੂ ਵਿਚ ਫੈਸਲਾ ਲੈ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਫੈਸਲੇ ਦੇ ਅਗਲੇ ਹਫਤੇ ਆਉਣ ਦੀ ਆਸ ਹੈ।

ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਅਤੇ ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਵਿਚ ਕੁਆਰੰਟੀਨ ਮੁਕਤ ਯਾਤਰਾ ਨੂੰ ਖੋਲ੍ਹ ਦੇਵੇਗਾ, ਜਦੋਂ ਕਿ ਬਾਕੀ ਦੇਸ਼ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਯਾਤਰਾ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਦਾ ਹੱਕ ਰੱਖਦੇ ਹਨ। ਹਵਾਈ ਅੱਡਿਆਂ ਨੂੰ "ਗ੍ਰੀਨ ਜੋਨ" ਅਤੇ "ਰੈੱਡ ਜੋਨ" ਵਿਚ ਵੰਡਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਗ੍ਰੀਨ ਜੋਨ ਦੇ ਤਹਿਤ ਮੁਫਤ ਅਤੇ ਖੁੱਲ੍ਹੀ ਯਾਤਰਾ ਹੋਵੇਗੀ, ਜਦੋਂ ਕਿ ਰੈੱਡ ਜੋਨ ਦੁਨੀਆ ਦੇ ਹੋਰ ਸਥਾਨਾਂ ਤੋਂ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਯਾਤਰੀਆਂ ਲਈ ਪਾਰਗਮਨ ਜਾਂ ਕੁਆਰੰਟੀਨ ਹੋਣ ਲਈ ਹੋਵੇਗੀ। ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਦੇ ਕੋਵਿਡ-19 ਰਿਕਵਰੀ ਮੰਤਰੀ ਕ੍ਰਿਸ ਹਿਪਕਿਨਜ਼ ਨੇ ਕੱਲ੍ਹ ਸੰਸਦ ਨੂੰ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਆਕਲੈਂਡ ਹਵਾਈ ਅੱਡੇ ਨੂੰ ਬੱਥਲ ਲਈ

ਤਿਆਰ ਹੋਣ ਲਈ 10 ਦਿਨਾਂ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੋਵੇਗੀ, ਜਦੋਂ ਕਿ ਏਅਰਲਾਈਨਾਂ ਨੇ ਸੰਕੇਤ ਦਿੱਤਾ ਹੈ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਤਿਆਰ ਹੋਣ ਅਤੇ ਉਡਾਣ ਭਰਨ ਲਈ ਤਿੰਨ ਹਫਤਿਆਂ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਪਵੇਗੀ। ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਦੇ ਦੂਜੇ ਹਵਾਈ ਅੱਡੇ ਜੋ ਬੱਥਲ ਪ੍ਰਬੰਧ ਵਿਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈ ਸਕਦੇ ਹਨ ਉਹਨਾਂ ਵਿਚ ਵੈਲਿੰਗਟਨ, ਕ੍ਰਾਈਸਟਚਰਚ ਅਤੇ ਕਵੈਨਸਟਾਉਨ ਹਨ। ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਸਰਕਾਰ ਇਸ ਤੱਥ ਤੋਂ ਵੀ ਖੁਸ਼ ਹੈ ਕਿ ਸਾਰੇ ਸਰਹੱਦੀ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਮਹੀਨੇ ਦੇ ਅੰਤ ਤੱਕ ਪੂਰੀ ਤਰਾਂ ਟੀਕਾ ਲਗਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਣਾ ਹੈ। ਇਸ ਹਫਤੇ ਦੇ ਅਰੰਭ ਵਿਚ, ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਦੇ ਵਪਾਰ ਅਤੇ ਸੈਰ-ਸਪਾਟਾ ਮੰਤਰੀ ਡੈਨ ਤੇਹਾਨ ਨੇ ਸਿੰਗਾਪੁਰ ਅਤੇ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਨਾਲ ਸਾਲ ਦੇ ਮੱਧ ਵਿਚ ਤਿੰਨ-ਪਾਸੀ ਯਾਤਰਾ ਬੱਥਲ ਨੂੰ ਹਰੀ ਝੰਡੀ ਦਿਖਾਈ ਅਤੇ ਫਿਜੀ ਵੀ ਇਸ ਵਿਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਦਾ ਚਾਹਵਾਨ ਸੀ। ਇੱਥੇ ਦੱਸ ਦਈਏ ਕਿ ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਅਤੇ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਵਿਚਾਲੇ ਗੱਲਬਾਤ ਫਰਵਰੀ ਤੋਂ ਤੇਜੀ ਨਾਲ ਅੱਗੇ ਵਧੀ ਹੈ। ਵਰਤਮਾਨ ਵਿਚ, ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਤੋਂ ਕੁਆਰੰਟੀਨ-ਮੁਕਤ ਯਾਤਰਾ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਦੇ ਇਕੱਲੇ ਰਾਜ ਵਿਕਟੋਰੀਆ ਅਤੇ ਐਨ ਐਸ ਡਬਲਊ ਹਨ।

## ਸਿਟੀ ਰੇਲ ਲਿੰਕ: ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਦਾ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡਾ ਬੁਨਿਆਦੀ ਢਾਂਚਾ ਨੇ ਲਿਆ ਨਵਾਂ ਰੂਪ



ਆਕਲੈਂਡ (ਐਨ. ਜ਼ੈਡ. ਤਸਵੀਰ) : ਆਕਲੈਂਡ ਦੇ ਰੇਲਵੇ ਨੈੱਟਵਰਕ ਵਿੱਚ ਕ੍ਰਾਂਤੀ ਲਿਆਉਣ ਲਈ ਇੱਕ ਬਹੁ-ਅਰਥਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਮਹੀਨਿਆਂ ਦੀ ਸਖਤ ਮਿਹਨਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਰੂਪ ਧਾਰਨ ਕਰਨ ਲੱਗ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਕੋਵਿਡ-19 ਮਹਾਂਮਾਰੀ ਨਾਲ ਹੋਣ ਵਾਲੀਆਂ ਰੁਕਾਵਟਾਂ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, ਸਿਟੀ ਰੇਲ ਲਿੰਕ 2024 ਦੇ ਅਖੀਰ ਤੱਕ ਦੋ ਭੂਮੀਗਤ ਰੇਲ ਸੁਰੰਗਾਂ ਅਤੇ ਸਟੇਸ਼ਨਾਂ ਸਥਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਨਿਯਤ ਹੈ। 4.4 ਬਿਲੀਅਨ ਡਾਲਰ ਦਾ ਨਿਵੇਸ਼ ਰੇਲ ਨੈੱਟਵਰਕ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਗ ਨਾਲ ਜੋੜਨ ਲਈ ਬ੍ਰਿਟਮਾਰਟ ਸਟੇਸ਼ਨ ਨੂੰ ਦੋ-ਮਾਰਗੀ-ਰਾਹ-ਸਟੇਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਬਦਲ ਦੇਵੇਗਾ। ਮੁੱਖ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਸੀਨ ਸਵੀਨੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਸਾਰੀ ਦਾ ਕੰਮ ਤੇਜੀ ਨਾਲ ਚਲ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਉਸਦੀ ਟੀਮ ਸੁਰੰਗਾਂ ਅਤੇ ਸਟੇਸ਼ਨਾਂ ਦੀ ਉਸਾਰੀ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਕਈ ਸਖਤ ਸਲੋਗਨ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਦੇ ਕਈ ਮਹੀਨੇ ਸਾਡੇ ਪਿੱਛੇ ਹਨ ਅਤੇ ਸਾਡਾ ਮੁੱਖ ਧਿਆਨ ਹੁਣ 4.4 ਬਿਲੀਅਨ ਡਾਲਰ ਦੇ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਲਈ ਬਣਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਵਿਚ ਦੋ ਨਵੇਂ ਭੂਮੀਗਤ ਸਟੇਸ਼ਨਾਂ, 3.45 ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਦੀ ਜੁੜਵੀਂ ਸੁਰੰਗ ਦਾ ਭੂਮੀਗਤ ਰੇਲ ਲਿੰਕ ਅਤੇ ਮਾਉਂਟ ਈਡਨ

ਅਤੇ ਬੇਰੇਸਫੋਰਡ ਚੌਕ ਦੋਵਾਂ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲ ਹੋਵੇਗਾ। ਇਹ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਦਾ ਸਭ ਤੋਂ ਡੂੰਘਾ ਰੇਲਵੇ ਸਟੇਸ਼ਨ ਹੋਵੇਗਾ, ਕਰਨਗਾਪੋ ਰੋਡ ਤੋਂ 32 ਮੀਟਰ ਹੇਠਾਂ ਸਟੇਸ਼ਨ ਦੇ ਜਮੀਨੀ ਮੰਜਲਿ ਲਈ ਕੰਠਿਆਣ ਦੀਆਂ ਸਲੈਬਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਛੇ ਸਟੇਸ਼ਨ ਦੇ ਕੰਧ ਦੇ ਪੈਨਲ ਵੀ ਪਾਏ ਗਏ ਹਨ। ਸਲੈਬ ਦੇ ਹੇਠਾਂ ਖੁਦਾਈ ਪਾਰਕ ਲੇਨ ਦੇ ਪ੍ਰਵੇਸ਼ ਦੁਆਰ 'ਤੇ ਚੱਲ ਰਹੀ ਹੈ। ਐਮ ਟੀ ਈਡਨ ਸਟੇਸ਼ਨ ਦਾ ਪ੍ਰਾਜੈਕਟ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਵਜੋਂ ਮੁੜ ਵਿਕਾਸ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਜਿਥੇ ਸਿਟੀ ਰੇਲ ਲਿੰਕ ਮੌਜੂਦਾ ਪੱਛਮੀ ਰੇਲਵੇ ਲਾਈਨ ਨਾਲ ਜੁੜੇਗਾ। ਇਕ ਸੁਰੰਗ ਬੋਰਿੰਗ ਮਸ਼ੀਨ ਉਥੇ ਇਕੱਠੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ, ਅਤੇ ਇਹ ਅਪੈਲ ਵਿਚ ਜੁੜਵੀਂ ਸੁਰੰਗ ਦੇ ਭੂਮੀਗਤ ਲਿੰਕ ਨੂੰ ਖੁਦਾਈ ਕਰਨ ਦੀ ਆਪਣੀ ਯਾਤਰਾ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕਰੇਗੀ। ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਲਗਭਗ 200 ਲੋਕ ਵਿਦੇਸ਼ਾਂ ਤੋਂ ਸਿਟੀ ਰੇਲ ਲਿੰਕ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ ਸਨ। ਸਾਨੂੰ ਇਸ ਸਾਲ ਹੋਰ 100 ਜਾਂ ਇਸ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੋਵੇਗੀ। ਸਿਟੀ ਰੇਲ ਲਿੰਕ ਯਾਤਰਾ ਦੇ ਵਿਕਲਪਾਂ ਅਤੇ ਯਾਤਰਾ ਦੇ ਸਮੇਂ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਬਣਾਏਗਾ ਅਤੇ ਆਕਲੈਂਡ ਦੀ ਸੀਬੀਡੀ ਦੀ 30 ਮਿੰਟ ਦੀ ਯਾਤਰਾ ਦੇ ਅੰਦਰ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸੰਖਿਆ ਨੂੰ ਦੁੱਗਣਾ ਕਰ ਦੇਵੇਗਾ।

## ਬੰਗਲਾਦੇਸ਼ ਦੀ ਪਹਿਲੀ ਟ੍ਰਾਂਸਜੈਂਡਰ ਐਂਕਰ ਦਾ ਸੰਘਰਸ਼ 'ਮੇਰਾ ਇਥੇ ਪਹੁੰਚਣਾ ਦੱਸਦੈ ਕਿ ਸਾਡੀ ਵੀ ਪਛਾਣ ਹੈ'

ਢਾਕਾ - ਤਸ਼ਨੁਵਾ ਆਨਨ ਸ਼ੀਸ਼ੀਰ ਜਦ ਅਤੇ ਦਿਮਾਗ ਇਕ ਔਰਤਾਂ ਵਾਂਗ ਸੀ ਪਰ ਬੰਗਲਾਦੇਸ਼ ਦੇ ਰੂੜੀਵਾਦੀ ਮੁਸਲਿਮ ਪਰਿਵਾਰ ਵਿਚ ਵੱਡੀ ਹੋ ਰਹੀ ਸੀ ਤਾਂ ਉਸ ਦੇ ਵਿਹਾਰ ਨੂੰ ਮਜ਼ਾਕੀਆ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਸੀ। ਕਈ ਵਾਰ ਉਸ ਨੂੰ ਦਿਮਾਗੀ ਰੂਪ ਤੋਂ ਬੀਮਾਰ ਵੀ ਆਖਿਆ ਗਿਆ। ਹਾਲ ਹੀ ਵਿਚ ਢਾਕਾ ਵਿਚ ਦਿੱਤੀ ਇਕ ਇੰਟਰਵਿਊ ਵਿਚ ਉਸ ਨੇ ਆਖਿਆ ਕਿ ਇਸ ਵਿਹਾਰ ਨਾਲ ਮੇਰੇ ਸਾਹਮਣੇ ਇਕ ਸਵਾਲ ਸੀ ਕਿ ਮੈਂ ਕੌਣ ਹਾਂ? ਮੈਂ ਮਰਦ ਸਰੀਰ ਵਿਚ ਪੈਦਾ ਹੋਈ ਪਰ ਮੇਰਾ ਦਿਲ

ਅਤੇ ਦਿਮਾਗ ਇਕ ਔਰਤਾਂ ਵਾਂਗ ਸੀ ਪਰ ਅੱਜ ਇਥੇ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਮੈਂ ਸਾਬਿਤ ਕੀਤਾ ਕਿ ਸਮਾਜ ਵਿਚ ਸਾਡੀ ਵੀ ਪਛਾਣ ਹੈ। 29 ਸਾਲ ਦੀ ਤਸ਼ਨੁਵਾ ਬੰਗਲਾਦੇਸ਼ ਦੀ ਪਹਿਲੀ ਟ੍ਰਾਂਸਜੈਂਡਰ ਐਂਕਰ ਹੈ। ਇਥੇ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਣ ਲਈ ਉਸ ਨੂੰ ਕਾਫੀ ਜਦੋ-ਜਹਿਦ ਕਰਨੀ ਪਈ। ਉਸ ਨੂੰ ਚੰਗੀਆਂ-ਬੁਰੀਆਂ ਗੱਲਾਂ ਸੁਣਨੀਆਂ ਪਈਆਂ। ਉਸ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਨੂੰ ਕਾਫੀ ਮਾਝਾ-ਚੰਗਾ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਸੀ।



## ਬ੍ਰਾਜ਼ੀਲ 'ਚ ਇਕ ਦਿਨ 'ਚ ਸਾਹਮਣੇ ਆਏ ਕੋਰੋਨਾ ਦੇ 90 ਹਜ਼ਾਰ ਤੋਂ ਵਧੇਰੇ ਮਾਮਲੇ, 2648 ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਗੁਆਈ ਜਾਨ

ਬ੍ਰਾਜ਼ੀਲੀਆ-ਕੋਰੋਨਾ ਨੂੰ ਸਮੁੱਚੀ ਦੁਨੀਆ 'ਚ ਪੈਰ ਪਸਾਰੇ ਤਕਰੀਬਨ ਇਕ ਸਾਲ ਤੋਂ ਵਧੇਰੇ ਸਮਾਂ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ ਇਸ 'ਤੇ ਕਾਬੂ ਪਾਉਣਾ 2021 'ਚ ਵੀ ਆਸਾਨ ਨਹੀਂ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਦੁਨੀਆ 'ਚ ਕਈ ਥਾਵਾਂ 'ਤੇ ਬੀਮਾਰੀ ਅਜੇ ਵੀ ਕਹਿਰ ਮਚਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਬ੍ਰਾਜ਼ੀਲ ਦੇ ਸਿਹਤ ਮੰਤਰਾਲਾ ਮੁਤਾਬਕ ਦੇਸ਼ 'ਚ ਪਿਛਲੇ 24 ਘੰਟਿਆਂ 'ਚ 90,303 ਨਵੇਂ ਕੋਵਿਡ-19 ਮਾਮਲੇ ਦਰਜ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ। ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਹੁਣ ਤੱਕ ਮਹਾਂਮਾਰੀ ਨਾਲ ਦਰਜ ਹੋਏ ਕੁੱਲ ਮਾਮਲੇ 11,693,838 ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਗਏ ਹਨ। ਸਮਾਚਾਰ ਏਜੰਸੀ ਸਿਨਹੂਆ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਮੁਤਾਬਕ ਇਸ ਮਿਆਦ 'ਚ 2,648 ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ ਸੀ ਜਿਸ ਨਾਲ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਮੌਤ ਦਰ ਵਧ

ਕੇ 284,775 ਹੋ ਗਈ ਹੈ। ਇੱਥੇ ਅਮਰੀਕੀ ਦੇਸ਼ ਮੌਜੂਦਾ ਸਮੇਂ 'ਚ ਦੁਨੀਆ 'ਚ ਦੂਜੇ ਨੰਬਰ 'ਤੇ ਹੈ ਜਿਥੇ ਕੋਰੋਨਾ ਕਾਰਣ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੇਰੇ ਮੌਤਾਂ ਹੋਈਆਂ ਹਨ। ਪਹਿਲੇ ਨੰਬਰ 'ਤੇ ਅਮਰੀਕਾ ਹੈ। ਮਹਾਂਮਾਰੀ ਕਾਰਣ ਬ੍ਰਾਜ਼ੀਲ ਸਭ ਤੋਂ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਦੇਸ਼ਾਂ 'ਚੋਂ ਇਕ ਹੈ ਜੋ ਇਨਫੈਕਸ਼ਨ ਦੀ ਇਕ ਹੋਰ ਲਹਿਰ ਦਾ ਅਨੁਭਵ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ ਜਿਸ ਨੇ ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਖੇਤਰੀ ਰਾਜਧਾਨੀਆਂ 'ਚ ਸਿਹਤ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਨੂੰ ਤਬਾਹ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਮੰਤਰਾਲਾ ਮੁਤਾਬਕ ਮੌਜੂਦਾ ਸਮੇਂ 'ਚ ਦੇਸ਼ 'ਚ ਪ੍ਰਤੀ 100,000 ਨਿਵਾਸੀਆਂ 'ਚ ਔਸਤਨ 136 ਮੌਤਾਂ ਅਤੇ ਇਨਫੈਕਸ਼ਨ ਦੇ 5,565 ਮਾਮਲੇ ਹਨ। ਬ੍ਰਾਜ਼ੀਲ ਨੇ ਹੁਣ ਤੱਕ 14.18 ਮਿਲੀਅਨ ਤੋਂ ਵਧੇਰੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਟੀਕਾ ਲਾਇਆ ਹੈ।

ਮਾਰਚ 2021 ਵਿਚ ਸਿਰਫ 3 ਮਿੰਟ ਵਿਚ ਉਸ ਦੀ ਜੀਵਿਤੀ ਬਦਲ ਗਈ। ਉਸ ਨੂੰ ਬੰਗਲਾਦੇਸ਼ ਦੇ ਇਕ ਨਿੱਜੀ ਖੇਤਰ ਦੇ ਚੈਨਲ ਬੋਈਸ਼ਾਖੀ ਟੀ. ਵੀ. ਨੇ ਨਿਯੁਕਤੀ ਦੇ ਦਿੱਤੀ ਅਤੇ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਮਹਿਲਾ ਦਿਵਸ 'ਤੇ ਉਹ ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ ਬਤੌਰ ਨਿਊਜ਼ ਐਂਕਰ ਦੁਨੀਆ ਸਾਹਮਣੇ ਆਈ। ਬੰਗਲਾਦੇਸ਼ ਦੀ ਟ੍ਰਾਂਸਜੈਂਡਰ ਕਮਿਊਨਿਟੀ 'ਤੇ ਲਿੱਖਣ ਵਾਲੇ 'ਹਿਊਮਨ ਰਾਈਟਸ ਵਾਚ' ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਰਿਸਰਚਰ ਕਾਯਲੇ ਨਾਈਟ ਆਖਦੇ ਹਨ ਕਿ ਇਸ ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਤੋਂ ਇਕ ਬਹੁਤ ਦਿੱਖਣ ਵਾਲੀ ਜਨਤਕ ਸ਼ਖਸੀਅਤ ਨੂੰ ਸਾਹਮਣੇ ਲਿਆਉਣਾ ਇਕ ਅਹਿਮ ਸੰਕੇਤ ਹੈ।